

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	18.06.2015

Anfrage der CDU-Fraktion in der BV Innenstadt - Treppe zur Severinsbrücke

Die Stadtverwaltung antwortet wie folgt:

1. Warum wurde die Treppe geschlossen?

Die Treppe befindet sich zurzeit im Eigentum der Häfen und Güterverkehr Köln AG (HGK). Es ist geplant, diese Treppe an die Stadt Köln zu übertragen. Die Treppe ist dabei Teil eines Gesamtpakets an öffentlichen Flächen im Rheinauhafen, die von der HGK an die Stadt Köln übergeben werden sollen. Diesbezüglich laufen derzeit Verhandlungen. In diesem Zusammenhang wurde die Treppe einer Überprüfung durch Experten der Stadt Köln unterzogen. Dabei wurden sicherheitsrelevante Mängel festgestellt, die eine Sanierung erforderlich machen. Unter anderem ist es am Glasgeländer der Treppe zu Absplitterungen gekommen. Aus Sicherheitsgründen musste die Treppe daher für die Öffentlichkeit gesperrt werden.

2. Muss diese saniert werden?

Ja.

3. Wenn ja, wann wird die Treppe saniert?

Wie es zu diesen Mängeln gekommen ist, und wie diese behoben werden können, ist Gegenstand einer umfangreichen Prüfung, die zurzeit erfolgt.

4. Wann rechnet die Verwaltung damit, dass die Treppe wieder geöffnet wird?

Wann die Treppe wieder freigegeben wird, steht derzeit noch nicht fest.
Der zuständige Ansprechpartner seitens der HGK ist ihr Pressesprecher, Herr Michael Fuchs.